

sochi.ru  
2014

第22届冬季奥林匹克运动会今日开幕

# 冰雪应景 马上看冬奥

7日,第22届冬季奥林匹克运动会将在俄罗斯索契拉开帷幕。这几天,洛阳瑞雪纷飞,市民可在应景的雪中欣赏冰雪竞技场上精彩绝伦的对决。

## 索契冬奥会小数据



## 第33届香港金像奖公布提名名单

### 《一代宗师》 获14项提名

5日,第33届香港电影金像奖提名名单公布,《一代宗师》以包括最佳电影、最佳男主角、最佳女主角在内的14项大奖领跑提名名单。紧随其后的是获11项提名的《激战》和9项提名的《僵尸》。最佳男主角的入围榜单可谓强手如云,梁朝伟、古天乐、刘青云、黄秋生、张家辉五大硬汉将兵戎相见。在最佳女主角方面,已经摘得金马奖最佳女主角奖的章子怡再度入围,将与汤唯、郑秀文、鲍起静、颜卓灵展开角逐。(据《羊城晚报》)

## 体育时评

### 明智之举 还是耽误青春

#### ——中国男篮退出 世界杯外卡申请引热议

男篮世界杯分组4日揭晓,24支队伍中没有中国队。这是16年来中国男篮首次无缘这项世界顶级赛事。此前,中国篮协在官网上公布了退出世界杯外卡申请的理由:一是世界杯和亚运会赛程密集难以兼顾,二是寻求不到合适的方法解决捐助款事宜。此消息一出,引发业内人士和球迷热议。外界对于此事出现了支持和反对两种声音。在去年的菲律宾亚锦赛上,中国队在1/4决赛中惨败给中华台北队,创下男篮一队参加该项赛事38年来的最差战绩。在支持者看来,此次中国篮协放弃申请外卡是一种明智之举,因为“去了也是白搭”。也正是在菲律宾亚锦赛上的那次惨败,让人们看到了中国男篮存在的断档现象。反对者认为对于目前正遭受断档之苦的中国男篮来说,缺席世界杯就失去了一个锻炼年轻球员的大好时机。国际篮联公布外卡归属当天,前中国篮球掌门人李元伟就在个人微博上表示:“我认为,放弃世界杯外卡绝对不是一个明智的决定,因为我们的年轻球员又将失去一次极好的机会!尽管争取外卡可能要付出金钱,尽管参加世界杯可能会输得很惨,但这是成长必须付出的代价!不经涅槃,如何重生?如果我们现在还把目光盯在亚洲,明年即便拿到奥运会资格又有什么意义?”(据新华社北京2月4日电)

### 1 夺金点不多 新困难不少

与夏季奥运会项目相比,中国奥运会的冬季体育项目有优势的并不多。据冬运中心竞训部部长姜世才介绍,在索契冬奥会前,中国队参加了9届冬奥会,直到第4次冬奥会之行即1992年法国阿尔贝维尔冬奥会才实现奖牌零的突破,第7次参加冬奥会也就是2002年美国盐湖城冬奥会才终于由大杨扬收获了首枚金牌。通过往届冬奥会的成绩可以看出,中国冰雪项目的夺金点不多。就算是人们熟悉的夺金项目,在索契冬奥会上也面临不小的困难。王濛受伤让最有希望夺金的女子短道速滑中,短距离项目变得充满悬念;花滑双人滑项目,俄罗斯选手占有东道主之利,迎来退役之战的庞清/佟健圆梦冬奥金牌梦也困难重重。在冬奥会98个小项中,中国代表团能争取好成绩的只有十来个小项。

### 2 起步比较晚 人才仍紧缺

因为冬季体育项目开展得相对较晚,中国冬季运动发展不全面也不均衡。我国目前开展的冬季体育项目有5大项11分项72小项,这些冬季体育项目传统的开展单位主要集中在东北三省和解放军队。为了改善国内人才短缺的问题,也曾有人提出冬季体育项目“北冰南展”的设想,一直在北京举行的短道速滑世界杯、花滑大奖赛等国际赛事

一度改在上海、南京等地举行,甚至江苏、云南都设立了冬季体育项目队。但这些年过去,除了短道速滑赛事还继续在上海举行,花滑大奖赛等赛事又重新回到北方,江苏等地的冬季体育项目队也基本销声匿迹。“温哥华冬奥会后,内蒙古、新疆、山东和上海有选择地开展了部分冬季体育项目。”姜世才透露,“因为申办2022年冬奥会,河北和北京也有开展

冬季体育项目的计划。”即便如此,也无法改变冬季体育项目在我国开展不广泛的现状,很多项目仅有几个单位甚至一个单位开展,比如跳台滑雪仅有吉林通化开展,全国运动员加起来也就20多人。因为成绩不尽如人意,从事这些项目的运动员面临的再就业压力大,所以这些年雪上项目看似参与的人很多,实际上专业且高水平的运动员在减少。

### 3 每一枚金牌都是大进步

据姜世才介绍,体育总局下设16个项目管理中心,其中15个是备战夏季奥运会的,只有冬季运动管理中心备战整个冬奥会,“所以从投入产出比来说,就不能对冬奥会产生像夏季奥运会一样的成绩期望”。

此外,姜世才坦言,夏季奥运会共有302个小项,而冬奥会只有98个小项,所以冬季体育项目在冬奥会上的每一枚金牌都是很大的进步。他强调,中国的夏季体育项目从1988年的兵败汉城到2008年的巅峰辉煌用了整整20

年,其中还有北京奥运会的机遇。中国冬季体育项目要想实现从金牌第二集团到第一集团的跃升,即取得金牌总数的1/10,北京若能成功申办2022年冬奥会将是最好的发展机遇。(据《广州日报》)

## 洛阳·视界

### 记者走基层

### 河洛影像

13937967110

# 雪中



“雪中开”

这两天,纷纷扬扬的一场大雪,滋润河洛大地的同时,也给人们带来了期盼已久的欢乐。

记者 梅占国  
刘冰 摄



“雪中伴”



“雪中飞”



“雪中情”



“雪中欢”



“雪中趣”